
Ata da 16° (Décima sexta) Sessão Extraordinária. Aos 18 

(dezoito) dias do mês de agosto de 2023 na Sede do Poder 

Legislativo Municipal de Milagres, Estado do Ceará, com a 

presença de 09 (nove) vereadores. Os vereadores Fernando 

Sampaio e Jorge Henrique não se fizeram presentes, pois 

encontravam-se em Fortaleza-CE, tratando de assuntos 

referentes aos limites territoriais de Milagres, junto aos 

órgãos competentes. Tendo sido constatada a existência de 

quórum pelo Senhor Presidente Ozório Alves Dantas, foram 

declarados abertos os trabalhos da presente Sessão 

Extraordinária da Legislatura 2023/2024. Em seguida, foi 

feita a solicitação ao Primeiro Secretário para a leitura da 

ata. O vereador Geraldo Neto pediu a dispensa da leitura e 

como os demais vereadores concordaram a leitura foi 

dispensada e a ata aprovada. Dando continuidade, o Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que lesse o Projeto de 

Decreto Legislativo de n°001/2023 de 11/08/2023, que “Concede 

título de cidadão milagrense ao Padre Ronaldo do Nascimento 

Oliveira”. Em seguida, o Presidente informou que na forma do 

Parágrafo 6º do Artigo 128, do Regimento Interno, a Sessão 

teria um intervalo de 30 (trinta) minutos. Ato contínuo, a 

Vereadora Hérica Amanda solicitou dispensa do intervalo. O 

Presidente perguntou se algum vereador ou alguma vereadora se 

recusaria a dispensar o tempo do intervalo, caso não, que 

permanecessem como estavam, como nenhum dos vereadores e 

vereadoras se manifestaram contra, foi dispensado o 

intervalo. Dando seguimento, o Presidente destacou os termos 

do art. 126 do Regimento Interno da Câmara e informou que não 

haveria parte do expediente, explicações pessoais e Tribuna 

Livre nesta sessão, sendo todo seu tempo destinado à Ordem do 

Dia. Falou que pelas disposições do Parágrafo 5º, do Artigo 

128 do Regimento Interno, em casos de convocação 

extraordinária da Câmara para apreciação de projeto de lei, 

ficam dispensadas as formalidades regimentais, inclusive os 

pareceres das comissões permanentes. Declarada aberta a Ordem 

do Dia, o Presidente declarou aberta a fase de discussão do 

Projeto de Decreto Legislativo de n°01/2023 de 11/08/2023, 

que “Concede título de cidadão milagrense ao Padre Ronaldo do 

Nascimento Oliveira.”  Dando seguimento, o vereador Geraldo 

Neto cumprimentou a todos e a imprensa presente, iniciou sua 

fala pedindo apoio aos colegas vereadores e vereadoras nesse 



Projeto de Decreto e falou um pouco sobre a história de vida 

do Padre Ronaldo, que nasceu em Aurora-CE, ingressou no 

seminário com seus 17 anos de idade e foi nomeado diácono na 

cidade de Assaré, assumiu sua primeira paróquia, São José de 

Ipotengi e seguiu fazendo diversos trabalhos desde então, 

fazendo várias amizades por onde passou até sua transferência 

a Milagres-CE, para assumir a Paróquia de Nossa Senhora dos 

Milagres. Finalizou sua fala, dizendo que como milagrense, só 

se tem gratidão e que conta com o apoio dos colegas 

vereadores para a aprovação desse projeto. O vereador 

Francisco Pereira Leandro fez o uso da palavra e iniciou sua 

fala dizendo que seu voto seria a favor do Projeto em 

questão, que concede o título de cidadão milagrense ao Padre 

Ronaldo, pois vê a importância do trabalho feito pelo mesmo 

em nossa cidade e sua dedicação a Igreja Nossa Senhora dos 

Milagres. Ressaltou que Ronaldo cuidou das capelas da região 

e visitou várias comunidades, deixando o povo motivado e 

incentivado com sua forma de trabalhar e evangelizar. Falou 

ainda que Padre Ronaldo resgatou a cultura milagrense e que 

era preciso uma pessoa como ele na Paróquia de Nossa Senhora 

dos Milagres e que nosso município estava muito agradecido 

pela sua estadia e finaliza sua fala parabenizando o vereador 

Geraldo Neto pela iniciativa e indicação do Padre nesse 

projeto. Com a palavra, a veradora Hérica Amanda iniciou 

parabenizando o verador Geraldo Neto pela indicação assertiva 

do Padre Ronaldo para receber o título de cidadão milagrense 

e falou que o mesmo é uma pessoa muito da família, que vai 

além de suas atribuições religiosas, vai a casa das pessoas, 

é como um psicólogo e tem de tudo um pouco. Lembrou também o 

quanto é importante estarem reunidos para valorizar pessoas 

que tornam o nosso município cada vez mais especial e 

declarou seu apoio ao projeto e disse que acredita que os 

demais vereadores também iriam apoiar, finalizando assim sua 

fala. O Presidente Ozório Dantas usou da palavra e reforçou a 

fala de seus colegas vereadores, disse que o Padre Ronaldo 

despertou a fé do povo milagrense e juntamente com o povo 

arregaçou as mangas e revolucionou, organizou a matriz, 

reformou as capelas da região e incentivou o dizimo, visitou 

muitas pessoas e fez muitas amizades, atraindo a simpatia do 

povo. Disse ainda que lamenta sua transferência, onde vai 

para uma Paróquia em Mautiri-CE, mas lembrou que isso faz 



parte de seu trabalho e falou que assim como o povo de Assaré 

fez quando o mesmo veio para Milagres, os milagrenses também 

irão se organizar em uma carreata e acompanhá-lo até Mauriti. 

Com nada mais a acrescentar, foi solicitada pelo Presidente 

ao Primeiro Secretário a Chamada Regimental para verificação 

de quórum para abertura da votação. Tendo constatado a 

presença mínima de vereadores (06 vereadores) para a abertura 

da fase de votação, o presidente declarou aberta a fase de 

votação do Projeto de Decreto Legislativo de n°001/2023, que 

“Concede título de cidadão milagrense ao Padre Ronaldo do 

Nascimento Oliveira”. Em seguida, o Presidente destacou que o 

Projeto de Decreto em questão, para ser aprovado, deveria 

obter o quórum de dois terços com fundamento no artigo 203, 

parágrafo sétimo, item dois, do Regimento Interno da Câmara e 

convidou os vereadores Hérica Amanda e Geraldo Neto para 

serem os escrituradores da votação. Ato contínuo, o 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que procedesse com 

a Chamada Regimental para votação, em turno único. Com 09 

(nove) votos a favor; nenhum voto contra; nenhuma abstenção; 

02 (duas) faltas e nenhum impedimento, o Presidente declarou 

aprovado o Projeto de Decreto Legislativo de n°001/2023 que 

“Concede título de cidadão milagrense ao Padre Ronaldo do 

Nascimento Oliveira”. Com nada mais havendo a tratar, o 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão 

Extraordinária e convida os vereadores a se fazerem presentes 

na Sessão Solene para a entrega do título de cidadão 

milagrense ao Padre Ronaldo do Nascimento Oliveira, no dia de 

hoje 18/08/2023 às 18:00 horas. Para constar, eu, Antônio 

Gilderlande Oliveira Saraiva, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata. 

 

 


